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Zadanie domowe

Zadanie 1

ttumik: F=—c-V, c=const

brak tarcia

Dany jest uktad:
a sprezyna ma charakterystyke nieliniowa: k = kq (1 + ko - 2%)

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uklad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sily dzialajace
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspotczynniki, itp.).

Wyprowadzié rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomocg procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: z(t), vy (t).

Uk N

Uwagi

o Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

o Warunki poczatkowe: zy # 0,v9 # 0

o Wykresy sporzadzié¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

o Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej

Zadanie 2

Dany jest uktad:

W ramach zadania nalezy:

1.

ootk W

Wykona¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uktad wspotrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sity dziatajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspolcezynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ roézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwigzaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrké4.
Sporzadzié wykresy: a(t),w(t), w(«).

Sporzadzi¢ wykres energii mechaniczne] w czasie Eypop(t).

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

e Warunki poczatkowe: ag # 0,wq # 0
e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-

pisaé razem z wykresem)
Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej
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na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspOtczynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: a(t),w(t), w(a).

Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypop ().

Zadanie 3

Dany jest uktad:

A

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

e Warunki poczatkowe: ag # 0,wy # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

¢ Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 4

Dany jest uktad:

AL

wahadlo matematyczne; duze drgania, tzn. sin(a) # «

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uklad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sily dzialajace
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W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu rownowagi), sity dzialajace
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspOtczynniki, itp.).

2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

3. Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

4. Uklad réwnan rozwigzaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.

5. Sporzadzi¢ wykresy: x(t), v, (t), y(t), vy(t), y(z).

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

e warunki poczatkowe: xg,yo — zaleznie od wprowadzonego uktadu, vg # 0
e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-

pisaé razem z wykresem)
Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 5

Dany jest uktad:

AL

2
Foporu:%'s'c

gdzie: p-gesto$¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w potozeniu rownowagi), sity dziatajace
na ciato, inne wielkoci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspolczynniki, itp.).

2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

3. Sprowadzi¢ ww. réwnania do ukladu réwnan I rzedu.

4. Uktad réwnan rozwiaza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.

5. Sporzadzi¢ wykresy: z(t),v,(t).

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,

wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury
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e warunki poczatkowe: z( zaleznie od wprowadzonego ukladu wspoétrzednych, 1. Wykona¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
20 #0 uklad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dzialajace
o Wykresy sporzadzié¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za- na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
pisaé¢ razem z wykresem) wspotczynniki, itp.).
o Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemne;j 2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.
3. Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.
4. Uklad réwnan rozwiaza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
5. Sporzadzi¢ wykresy: a(t),w(t),w(a).
6. Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypom(t).
Zadanie 6
Dany jest uktad:
Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury
e Warunki poczatkowe: ag # 0,wg # 0
e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
mﬂﬁ ﬂ m pisaé razem z wykresem)
e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 7

duze drgania, tzn. sin(«) # «; uproszczenie: sita od sprezyny dziata zawsze poziomo

W ramach zadania nalezy: Dany jest uklad:
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rozne

charakterystyki masa m

duze drgania, tzn. sin(«) # «; uproszczenie: sila od sprezyny dziata zawsze poziomo

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dzialajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspOlczynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do ukladu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: a(t),w(t), w(a).

Sporzadzié wykres energii mechanicznej w czasie Eypop(t).

ARl

Uwagi

o Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury
e Warunki poczatkowe: ag # 0,wg # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)
¢ Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej

Zadanie 8

Dany jest uktad:

podmuch, V,, =V, sin(t)

2
Foporu:%'s'c

gdzie: p-gestoé¢ powietrza, v-predkoéé¢ kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé: wprowadzony
uktad wspoltrzednych (poczatek w potozeniu réownowagi), sity dziatajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspolezynniki, itp.).

2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

3. Sprowadzi¢ ww. rownania do ukladu réwnan I rzedu.
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4. Uklad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
5. Sporzadzi¢ wykresy: a(t),w(t), w(a).
6. Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypop(t).

Uwagi

o Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

e Warunki poczatkowe: ag # 0,wp # 0

o Wykresy sporzadzié¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

o Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej

Zadanie 9

Dany jest uktad:

sprezyna o charakterystyce nieliniowej: k = k1(1 + ko - 22)

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sity dziatajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspolezynniki, itp.).

2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

. Sprowadzi¢ ww. rownania do ukladu réwnani I rzedu.

. Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
. Sporzadzi¢ wykresy: x(t), v, (t).

. Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eyrpon (t).

SO W

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

o Warunki poczatkowe: xg # 0,v9 # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

¢ Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 10

Dany jest uklad:

Vo podmuch, V,, =V, sin(t)
-

Z

2
v
Foporu:L'S'C
2
gdzie: p-gestosé powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:
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1. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony Stozek w wodzie. Nalezy tak dobra¢ gesto$c, aby stan rownowagi odpowiadatl za-
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sity dziatajgce nurzeniu do % wysokosci. W celu uproszczenia problemu nalezy wzia¢ pod uwage
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary, jedyni silty hydrostatyczne.

wspolczynniki, itp.).
Wyprowadzié¢ rézniczkowe réwnania ruchu.
Sprowadzi¢ ww. réwnania do ukladu réwnan I rzedu.

CU W

Sporzadzi¢ wykresy: z(t), vx(t), y(t), vy (t).

Uwagi

o Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

e warunki poczatkowe: xg, yg zaleznie od wprowadzonego uktadu wspoétrzednych,
Vo 75 0

o Wykresy sporzadzié¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

o Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

A

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4. W ramach zadania nalezy:

. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony

uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dzialajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspotczynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v,(¢).

Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypop ().

Uwagi

Zadanie 11

Dany jest uktad:

Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

o Warunki poczatkowe: zg # 0,v9 # 0
e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-

pisaé razem z wykresem)
Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 12

Dany jest uktad:
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Kula w wodzie. Nalezy tak dobraé¢ gestosé, aby stan réwnowagi odpowiadat zanurze-
niu do % wysokosci. W celu uproszczenia problemu nalezy wziaé pod uwage jedyni
sity hydrostatyczne.

W ramach zadania nalezy:

SO N

. Wykona¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony

uktad wspotrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sily dziatajgce
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspolczynniki, itp.).

Wyprowadzié¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do ukladu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v, (t).

Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypop(t)-

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

o Warunki poczatkowe: zg # 0,v9 # 0
o Wykresy sporzadzié¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-

15

pisaé razem z wykresem)
Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej

Zadanie 13

Dany jest uktad:

upadek Kulki @
z podmuchem
bocznym

2
v
Foporu:%'s'c
gdzie: p-gestos¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dziatajace
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspolezynniki, itp.).
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. Wyprowadzi¢ rézniczkowe rownania ruchu.

. Sprowadzi¢ ww. rownania do uktadu réwnan I rzedu. upﬂdEH kulk:i .

. Uklad réwnail rozwiaza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.

. Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v, (t), y(t), vy(t). Zz puﬂmumhem
bocznym

CU = W N

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

e warunki poczatkowe: zq, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspoétrzednych,
vg £ 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

2
v
Foporu:L'S'O
2
gdzie: p-gestosé powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu rownowagi), sity dziatajace
na ciato, inne wielkoci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspolczynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: xz(t), vz (1), y(t), vy (2).

Zadanie 14

O LN

Dany jest uktad:
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Uwagi

V,
—1—»

o Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

e warunki poczatkowe: zq, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspoétrzednych,
Vo 75 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przyktadowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

2
Foporu:%'s'c

gdzie: p-gesto$¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspolczynnik.

Zadanie 15 W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sity dziatajace
na cialo, inne wielko$ci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspOlezynniki, itp.).

Dany jest uktad: 2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe rownania ruchu.
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3. Sprowadzi¢ ww. réwnania do ukladu réwnan I rzedu.
4. Uklad réwnanl rozwigzaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4. V

5. Sporzadzi¢ wykresy: x(t),ve(t), y(t), vy(t). : . . (]

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

e warunki poczatkowe: zq, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspotrzednych,
Vo 75 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przyktadowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

2
pU
Fo oru — a4 S-C
P 2
gdzie: p-gesto$¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia

odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:

Zadanie 16
1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dziatajace
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
Dany jest uklad: wspolezynniki, itp.).
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. Wyprowadzi¢ rézniczkowe rownania ruchu.

. Sprowadzi¢ ww. rownania do uktadu réwnan I rzedu.

. Uklad réwnail rozwiaza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
. Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v, (t), y(t), vy(t).

CU = W N

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,

wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury V
e warunki poczatkowe: zq, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspoétrzednych, ]
vg # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)
e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

2
PV
Foporu = 7 -5-C
gdzie: p-gesto$¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

W ramach zadania nalezy:
Zadanie 17
1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dziatajace
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,

Dany jest uklad: wspolezynniki, itp.).
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. Wyprowadzi¢ rézniczkowe rownania ruchu.

. Sprowadzi¢ ww. rownania do uktadu réwnan I rzedu.

. Uklad réwnail rozwiaza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
. Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v, (t), y(t), vy(t).

CU = W N

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,

wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury V
e warunki poczatkowe: zq, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspoétrzednych, 0
vg # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

2
v
Foporu:L'S'O
2
gdzie: p-gestosé powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

Zadanie 18

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony

Dany jest uktad: uklad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sity dzialajace
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Gue LN

na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspolezynniki, itp.).

Wyprowadzié rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. rownania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwigza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: x(t), v, (1), y(t), vy (t).

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

warunki poczatkowe: xg, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspoétrzednych,
Vo # 0

Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisa¢ razem z wykresem)

Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 19

Dany jest uktad:

27

12
Fopm’u:%'s'c
gdzie: p-gesto$¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspolczynnik.

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu rownowagi), sity dziatajace
na ciato, inne wielkogci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspOlczynniki, itp.).

. Wyprowadzié¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

4. Uktad réwnan rozwiaza¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.

LN
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5. Sporzadzi¢ wykresy: x(t),vq (%), y(t), vy(t).

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury
¢ warunki poczatkowe: z(, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspolrzednych,
Vv
e Wykresy sporzadzi¢ dla przyktadowego zestawu danych (dane te nalezy za- W]
pisaé razem z wykresem)
e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej

2
Foporu:%'s'c

gdzie: p-gestosé powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspotczynnik.

. W ramach zadania nalezy:
Zadanie 20 Y
1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dziatajace
na cialo, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,

Dany jest uklad: wspolezynniki, itp.).

29 Wydziat Mechaniczny Energetyki i Lotnictwa, Politechnika Warszawska 30



@ 7, rev. W. Gryglas

INFORMATYKA 2 : ZADANIA DOMOWE Creative Commons License: @

Attribution Share Alike

2. Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

3. Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

4. Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomocg procedury vrk4.
5. Sporzadzi¢ wykresy: x(t), v, (t), y(t), vy (t).

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawaé z klawiatury

warunki poczatkowe: x(, yo zaleznie od wprowadzonego uktadu wspotrzednych,
Vo 7é 0

Wykresy sporzadzié dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé¢ razem z wykresem)

Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 21

Dany jest uktad:

identyczne
' charakterystyki

Ruch masy moze odbywa¢ sie tylko w pionie, sprezyna o charakterystyce nieliniowe;j:
k= k‘l(]. + k‘g . .’EQ).

31

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawieraé¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dzialajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwiazanie zadania (wymiary,
wspOtczynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v,(t).

Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypop ().

O Gtk

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

o Warunki poczatkowe: zg # 0,vp # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

e Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej

Zadanie 22

Dany jest uktad:
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identyczne
' charakterystyki

Ruch masy moze odbywaé sie tylko w pionie.

W ramach zadania nalezy:

1.

ARl

Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réwnowagi), sity dzialajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspOlczynniki, itp.).

Wyprowadzi¢ rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do ukladu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: z(t),v.(t).

Sporzadzié wykres energii mechanicznej w czasie Eypop(t).

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawa¢ z klawiatury

o Warunki poczatkowe: zg # 0,v9 # 0
o Wykresy sporzadzié¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-

33

pisaé razem z wykresem)
Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej

Zadanie 23

Dany jest uktad:

ttumik: F=—c.¥, c=const

brak tarcia

W ramach zadania nalezy:

1.

O Ot W

Wykonaé¢ rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uktad wspolrzednych (poczatek w polozeniu rownowagi), sity dziatajace
na mase, inne wielkosci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspolczynniki, itp.).

Wyprowadzié rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnan I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomoca procedury vrk4.
Sporzadzié¢ wykresy: z(t), vy (t).

Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypon(t).

Uwagi

Wszystkie stale wymagane do rozwigzania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

e Warunki poczatkowe: zg # 0,v9 # 0
e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-

pisaé razem z wykresem)
Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawa¢ w formie pisemnej
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Zadanie 24

Dany jest uktad:

podmuch, V,, =V, sin(t)

identyczne
' charakterystyki

Ruch masy moze odbywaé sie tylko w pionie, opdér powietrza wyraza sie wzorem:
2
v
Foporu: LSC
2
gdzie: p-gesto§¢ powietrza, v-predkosé kuli wzgledem powietrza, S-powierzchnia
odniesienia i C-staly wspolczynnik.

W ramach zadania nalezy:

1. Wykonaé rysunek (porzadny!), rysunek powinien zawiera¢: wprowadzony
uklad wspolrzednych (poczatek w polozeniu réownowagi), sily dziatajace
na mase, inne wielko$ci majace wplyw na rozwigzanie zadania (wymiary,
wspotczynniki, itp.).

Wyprowadzié rézniczkowe réwnania ruchu.

Sprowadzi¢ ww. réwnania do uktadu réwnarn I rzedu.

Uktad réwnan rozwiazaé¢ numerycznie za pomocg procedury vrk4.
Sporzadzi¢ wykresy: z(t), v,(t).

Sporzadzi¢ wykres energii mechanicznej w czasie Eypop(t).

SR wN

Uwagi

e Wszystkie stale wymagane do rozwiazania zadania (warunki poczatkowe,
wymiary, itp.) prosze zadawac z klawiatury

o Warunki poczatkowe: zg # 0,v9 # 0

e Wykresy sporzadzi¢ dla przykladowego zestawu danych (dane te nalezy za-
pisaé razem z wykresem)

¢ Wyprowadzenia, rysunki i wykresy nalezy oddawaé¢ w formie pisemnej
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